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SAŽETAK 

Krajobrazna osnova Grada Zagreba izrađena je kao jedna od stručnih podloga za potrebe izrade 
Strateškog  plana  razvitka  Grada  Zagreba  ‐  Zagrebplan.  Njezinu  izradu  obvezuje  domaća  i 
međunarodna  zakonska  i  stručna  regulativa.  Zbog  kratkoće  rokova  i  ostalih  ograničenja 
koncipirana  je u dvije etape; u okviru prve  izrađene su Strateške smjernice za zaštitu karaktera 
krajobraza  Grada  Zagreba,  s  glavnim  ciljem  da  aspekt  prepoznavanja  i  očuvanja  krajobraza 
postane jedno od temeljnih polazišta za planiranje budućeg razvitka grada. Primijenjen je pristup 
interdisciplinarnog  timskog  rada u  kojemu  su  se  ravnopravno  sagledavale prirodne  i  kulturne 
komponente koje su tijekom razvoja oblikovale krajobraze Grada Zagreba. Treba naglasiti da se 
radi o  jednoj od prvih studija ove vrste u Republici Hrvatskoj, s primijenjenom metodologijom 
karakterizacije krajobraza, prilagođenu specifičnostima  istraživanog područja oblikovao  i razvio 
autorski  tim.  Teoretska  polazišta  su  međunarodne  povelje  te  praktični  primjeri  projekata 
europskih zemalja s dužom tradicijom u prepoznavanju i zaštiti karaktera krajobraza.  

Glavni cilj i svrha studije je prepoznavanje i ocjena karaktera krajobraza kako bi se razvitak grada 
temeljio na očuvanju  krajobraznih obilježja  i posebnosti. Cilj  je ukazati na  raznolikost  i  značaj 
prepoznatih  tipova  krajobraza  te  izraditi  strateške  smjernice  kako  bi  se  u  okviru  Strategije 
razvitka Grada Zagreba, u okviru procesa planiranja i upravljanja te ostalih sektorskih aktivnosti 
osigurale  metode  za  zaštitu  njihovih  posebnosti.  Odgovarajućom  zaštitom,  upravljanjem  i 
planiranjem zagrebačkih krajobraza može se doprinijeti povećanju kvalitete života u gradu. Osim 
vrednovanih  i  zaštićenih  kulturnih  i  prirodnih  vrijednosti,  zagrebačko  područje  obiluje  i 
svakodnevnim krajolicima, čije vrijednosti nisu prepoznate ni zaštićene, a uslijed velikih pritisaka 
razvoja  ubrzano  se  mijenjaju  i  često  nepovratno  nestaju.  S  druge  strane  na  perifernim  i 
suburbanim  zonama  se  zbog  nedostatnih  procedura  i  prostorno  planskih  alata  stvaraju  nove 
aglomeracije bez urbanih i krajobraznih kvaliteta.   

Budući  razvitak  grada  Zagreba  trebao  bi  biti  zasnivan  na  načelima  očuvanja  i  unapređenja 
prepoznate  krajobrazne  raznolikosti  kao  važnog  elementa  njegova  prostornog  identiteta. 
Krajobrazna  raznolikost grada Zagreba ujedno predstavlja veliko kulturno  i prirodno bogatstvo 
čije posebnosti mogu biti od interesa i za razne oblike gospodarskog i turističkog korištenja. 

 

 

 


